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Análise combinatória 
 
01. Em um grupo de 5 médicos, 9 enfermeiros e 6 
auxiliares pretende-se formar uma equipe composta por 
2 médicos, 5 enfermeiros e 3 auxiliares. De quantas 
formas podemos formar esta equipe? 
A) 25 200   D) 24 200 
B) 50 000   E) 36 280 000 
C) 50 400 
 
02. De quantas formas distintas 8 pessoas podem 
ocupar 5 lugares em um carro, sabendo que dentre as 
8 pessoas apenas 3 sabem dirigir? 
A) 1680   D) 1680÷3 
B) 1680×3   E) 2520 
C) 1680×4 
 
03. Quantos são os anagramas que podemos formar 
com as letras da palavra TAQUARANA? 
A) 9!      D) 2 9!×  
B) 9 4! !÷     E) 9 4! !−     
C) 9 3! !×   
 
04. Quantos números de três algarismos distintos 
podemos formar com os algarismos 0, 1, 2, 3, ..., 8, 9? 
A) 3!    D) 504 
B) 10!    E) 648 
C) 576 
 
05. Um shopping center possui 4 portas de entrada para 
o andar térreo, 5 escadas rolantes ligando o térreo ao 
primeiro pavimento e três elevadores que conduzem do 
primeiro para o segundo pavimento. De quantas 
maneiras distintas uma pessoa, partindo de fora do 
shopping center, pode atingir o segundo pavimento 
usando os acessos mencionados? 
A) 12    D) 23 
B) 17    E) 60 
C) 90 
 
Matrizes 
 

06. Considere a matriz 
0 1 3
5 4 0
2 2 8

.

 
 −
 − 

 Essa matriz: 

A) É quadrada. 
B) É triangular. 
C) É nula. 
D) É diagonal. 
E) tem determinante igual a 92. 
 
07. Sobre matrizes, assinale a alternativa falsa. 
A) Uma matriz triangular é dita inferior quando todos os 
elementos acima da diagonal principal são iguais a 
zero. 
B) Uma matriz triangular é dita superior quando todos 
os elementos abaixo da diagonal principal são iguais a 
zero. 

C) Uma matriz é dita quadrada de ordem n sempre que 

,n u v= ⋅  sendo u  o número de linhas e v  o número 
de colunas da matriz. 
D) Uma matriz A é dita transposta de uma matriz B 
quando escrevemos os elementos das linhas da matriz 
A em forma de colunas e obtemos a matriz B. 
E)  Uma matriz quadrada de ordem n é dita simétrica se 
é igual a sua transposta. 
 

08. Seja ( )
2 3ij

A a
×

=  uma matriz tal que 

{   
  
, ;

, .ij

j se i j
a

i se i j

≤= >  A representação correta desta matriz 

é: 

A) 
1 2 3
2 2 3
 
 
 

    D) 
1 2
2 2
3 3

 
 
 
 

  

B) 
1 2 3
3 2 1
 
 
 

    E) 
1 3
2 2
3 1

 
 
 
 

 

C) 
1 1 1
1 2 2
 
 
 

  

 
09. O produto da matriz A  de ordem m n×  pela matriz 
B  de ordem n p×  gera a matriz C  de ordem: 
A) .m n×     D) .p m×  
B) .n p×     E) .m p×   
C) .p n×   
 

10. O produto da matriz 
1 0
0 2

A
 =   

 pela matriz 

2 0
0 1

B
 =   

 é: 

A) 
2 0
0 2
 
  

    D) 
0 2
2 0
 
  

  

B) 
3 0
0 3
 
  

    E) 
0 1
1 0
 
  

  

C) 
2 3
3 2
 
  

  

 
Determinantes:  
 

11. O determinante da matriz 
5 5
4 6

 
 − 

  vale: 

A) 50−     D) 40   
B) 10−     E) 50  
C) 10   
 

12. Sendo 
7 8

2
6

,
x

=  o valor de x  é: 

A) 5−      D) 1   



B) 1−      E) 5   
C) 0   

13. Considere a igualdade 
1 2 3

1
0 2

3 4
3 2 1

.
x

x =
−

 O valor 

x  que a torna verdadeira é: 

A) 1.      D) 
19

12
  

B) 2.      E) 
11

6
  

C) 3.   
 
14. Considere as seguintes afirmações. 
I. Quando todos os elementos de uma coluna são iguais 
a zero, o determinante da matriz é nulo. 
II. Se duas linhas de uma matriz têm elementos iguais, 
seu determinante será nulo. 
III. Se todos os elementos de uma linha de uma matriz 
3 3×   forem multiplicados por um número real m  
qualquer, então seu determinante será multiplicado por

3
.m   

IV. Se trocarmos de posição duas colunas de uma 
matriz, seu determinante será o oposto do da matriz 
anterior. 
V. Se os elementos acima ou abaixo de uma das 
diagonais de uma matriz forem iguais a zero, então o 
determinante da matriz será dado pelo produto dos 
elementos constantes nessa diagonal. 
São Falsas : 
A) Somente I e II.  D) Somente II e III. 
B) Somente III e V.  E) Somente III e IV. 
C) Somente I e IV. 
 
15. Considere A uma matriz quadrada de ordem 3 tal 
que 5det .A =  O valor do ( )2det A  é: 

A) 10    D) 40 
B) 20    E) 50 
C) 30 
 
 
Gabarito: 01. A; 02. E; 03. B; 04. E; 05. E; 06. A; 07. C; 
08. A; 09. E; 10. A; 11. E; 12. E; 13. D; 14. B; 15. D. 
 


